Prova II - Conteúdo Específico



(SOMENTE 
 
PARA
 OS CANDIDATOS
 
 A 
 
VAGAS NO CURSO DE ENGENHARIA ELÉTRICA)





1a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                  � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	Calcule o limite:



                                   � INCORPORAR Equation.2  ���





Cálculos e respostas:





� INCORPORAR Equation.2  ���= � INCORPORAR Equation.2  
�
�
�

        





Para tirar a indeterminação:





� INCORPORAR Equation.2  ��� = � INCORPORAR Equation.2  
�
�
�







outro caminho





� INCORPORAR Equation.2  
�
�
�












��2a QUESTÃO: ( 1,0 ponto)                                                                 � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	Considere a função y = xm (1-x)n, onde m e n são inteiros postivos. Mostre que y  tem um ponto crítico em  � INCORPORAR Equation.2  ���.




�
�
�
�
Cálculos e respostas:



                                    


y = x
m
 (1-x)
n





y
’ = mx
m-1
 (1-x)
n
 + xm 
n
 
(1-x)
n-1
  (-1)



Para achar o ponto crítico      y
’ = 0



mx 
m-1
  (1 -x)
n
  - nx
m
 (1 - x) 
n-1
 = 0



mx
 m-1
 (1 -x) 
n
 = nx
m 
(1-x)
n-1







�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�






m(1-x) = nx



m - mx = nx



m = mx + nx



m = (m+n) x





�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�
                     
c.q.d.





      








��
��3a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                  � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	Resolva as integrais:



a) � INCORPORAR Equation.2  ���



b) � INCORPORAR Equation.2  ���





Cálculos e resposta:








a)
� INCORPORAR Equation.2  
�
�
�
 = 
� INCORPORAR Equation.2  
�
�
�
 
–
 
� INCORPORAR Equation.2  
�
�
�
� INCORPORAR Equation.2  
�
�
�
 
� INCORPORAR Equation.2  
�
�
�











b) 
� INCORPORAR Equation.2  
�
�
�
 
=
 
� INCORPORAR Equation.2  
�
�
�










 
















4a QUESTÃO: (1,0 ponto)                                                                  � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	

	Esboce as curvas dadas a seguir e calcule a área que elas delimitam



	                      f(x) = x2 + 2            ,              g(x) = 4 – x2



Cálculos e respostas:





�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�









Interseção das 2 parábolas
: 






 
x
2
 + 2 = 4 - x
2
   
(
  2x
2
 + 2 
 
(
  x
2
 
 
= 1 
(
  x
 ( 1 
(
 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�



Gráfico






�
 
INCORPORAR 
Word.Picture.6 
 
�
�
�



Cálculos e respostas:







( 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�





Cálculo de A




A=
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�
=
 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�
=
 




=
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�




























































5a QUESTÃO: (1,0 ponto)		    	          	         � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	Ache y  como  função  de  x,  se



                                      � INCORPORAR Equation.2  ���





Cálculos e respostas:










�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�































6a QUESTÃO: (1,0 ponto)		    	          	         � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	Um corpo é lançado, horizontalmente, com velocidade inicial  vo = 10m / s, de um ponto A situado 125 m acima do solo, conforme a figura abaixo.




�
 
INCORPORAR 
Word.Picture.6 
 
�
�
�
�













Dado: 

     g = 10 m / s2��		

	Calcule:



a) o tempo gasto para o corpo atingir o ponto C;



b) a distância � INCORPORAR Equation.2  ���.



Cálculos e respostas:








a) 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�











b) 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�





















7a QUESTÃO: (1,0 ponto)		    	          	         � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��

	

	Um corpo  de  massa  m = 2,0 kg parte do repouso na posição A e desliza sobre um escorrega, conforme mostra a figura.






�
 
INCORPORAR 
Word.Picture.6 
 
�
�
�
�











Dado:

    g = 10 m / s2

��

a) Com que velocidade o corpo passaria pelo ponto B, caso fossem desprezados todos os atritos?



b) Com que velocidade o corpo passaria pelo ponto B, se houvesse uma perda de energia de 64 J devido ao atrito entre os pontos A e B?	



Cálculos e respostas:






a)
     
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�













Cálculos e respostas:








b) 
E
M
B
 
 
=
 
 E
MA
 - perdas por atrito




   E
MA
 = E
PA
 + E
CA
 = m.g.hA = 2 x 10 x 5 = 100J



   
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�

























































8a QUESTÃO: (1,0 ponto)		    	          	               � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��

	

		Uma certa massa de gás ideal sofre a transformação A ( B ( C representada pelo diagrama abaixo.



                                              
�
 
INCORPORAR 
Word.Picture.6 
 
�
�
�






		Para a transformação  A ( B ( C, determine:



a) o trabalho realizado pelo gás;



b) a variação da energia interna do gás;



c) a quantidade de calor cedida ao gás.



Cálculos e respostas:








a) W 
A 
(
 
B
( 
C
 
 
=
 
 W
 
A
 
(
 
B
 + W
 
 B 
 
(
 
C
 
 
=
 
 p.
 
(V
 
 
=
 
 
4
 
x
 
(20
 
-
 
10)






W
 
A
(
 
B
 
(
 
C
 = 40J








b) p
A
V
a
 = p
c
.V
c
  (4 x 10 = 2 x 20)



logo: T
A
 = T
C
     
(  
    
 U
A
 = U
C
   
 
 
 
(  
 
   
(
U =0
          










Cálculos e respostas:








c
) Q - W = 
(
U
    (  Q - W = 0 (  Q = W



  Q = 40 J















































































9a QUESTÃO: (1,0 ponto)		    	          	               � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



		


�
 
INCORPORAR 
Word.Picture.6 
 
�
�
�
�









Dados:

     R1 = 2,0 ( 

     R2 = 8,0 ( 

     R3 = 4,0 (

     R4 = 6,0 (

     e = 12 V   

     r = 0��						

		Para o circuito acima, calcule:



a) a resistência equivalente entre A e B;



b) a corrente que passa pelo gerador.



Cálculos e respostas:






a
)



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2
 
+
 
8
 
=
 
1
0
 
(
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
1
0
 
 
(



�
 
INCORPORAR 
PaintShopPro 
 
�
�
�
�
 
INCORPORAR 
PaintShopPro 
 
�
�
�






 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4
 
+
 
6
 
=
 
1
0
 
(
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
0
 
(









 
 
 
 
 
 
 
 
 
R
e
q
 
=
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�












 
 
 
 
 
 
 
 
R
e
q
 
=
 
5
,
0
 
(












Cálculos e respostas:




b
)
 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�
















































































10a QUESTÃO: (1,0 ponto)		    	          	               � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	Uma partícula com carga elétrica positiva q e massa m atravessa um campo elétrico entre duas placas metálicas paralelas, através de dois pequenos furos, como mostra a figura.




�
 
INCORPORAR 
Word.Picture.6 
 
�
�
�




a) Estabeleça uma expressão para o cálculo de v em função de m, vo, q e da  f.e.m. e do gerador.



b) O movimento da particula, entre as placas, é uniforme, acelerado ou retar-dado? Justifique.



Cálculos e respostas:






�
a
)
 
 
 
F 
=
 
q
.
 
E



�
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
q
 
.
 
E
 
=
 
m
 
.
 
a
 
 (
 
 
a
 
=
 
 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�



 
 
 
 
 
 
F
 
=
 
m
 
.
 
a
 






   V
AB
 = e - ri
   
(
 V
AB
 = e






  
 
v
2
 = v
o
2
  + 2a. (s 
(
 v
2
 = v
o
2
 + 2 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�
.
 
(
s





mas: E. 
(
s = V
AB
 = e



logo : v
2
 = v
o
2
 +
 
2
 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�






�
Cálculos e respostas:






b)













entre as

placas:
�
�
 
INCORPORAR 
Word.Picture.6 
 
�
�
�
��



                  
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�
 tem o mesmo sentido de 
�
 
INCORPORAR 
Equation.2 
 
�
�
�
; logo o movimento é ACELERADO.
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